

这里的“幸福教育”很精彩

——瑞安新纪元总校“走在幸福教育的路上”系列丛书出版

进行报道,叶绍胜校长还应邀在凤凰网讲述新纪元人的“幸福教育故事”。

2020 学年,学校推出了一系列重视教师专业发展的举措,引领广大教师积极参与课堂变革和教育科研。我们欣喜地看到教师专业素质在提升,教师专业发展实效明显:《基于“三学联网”初中智慧课堂教学实践研究》和《思维可视化:基于思维导图的小学语文课堂教学实践与探索》两项课题被立项为浙江省教科规划课题;初中社会法治教研组被评为浙江省先进教研组,高中生物、高中技术、初中语文、初中综合和小学数学五个教研组被评为温州市先进教研组;教师团队研发的多项课程获得温州市级荣誉;教师参加温州市级及以上课堂教学展示、命题竞赛、教学设计等评比获奖近百人;教师参加瑞安

市论文评比和“智慧教育”案例评比取得优异成绩。一直以来,学校重视行政干部的学习分享,重视教师教育叙事、教学案例、教学设计、教学论文、经验交流等常态化教育科研学习制度,要求每位干部和教师每学期都要撰写文章,认真做好交流。这次出版的三本书,选取了 2020 学年教师撰写的部分文章,是瑞安新纪元人这一年在教育科研方面的点滴努力,是他们“学习的印记”,是他们“讲述的声音”,是他们“工作的足迹”。

新纪元学校的每位教师都是智慧的分享者,故事的叙述者,经验的总结者。“幸福教育”的践行者。这里的“幸福教育”很精彩,办幸福的教育,做幸福的教师,有幸福的学生,创幸福的事业,我们一直走在打造“幸

福教育”的路上!



【瑞安新纪元总校文宣信息中心供稿】

“新纪元杯”篮球赛:三大看点令人拍案叫绝

——我校成功举行教职工冬季篮球运动会



2021 年即将进入尾声,为了激活教职工爱校如家,爱岗敬业,爱生如子的高尚的职业操守,强化教职工之间的协作团结意识,以此凝聚人心,提升团队的战斗力,给寒冷的冬天点燃一把“热情之火”,从而彰显“全民健身,全民运动”以及“我运动,我快乐”的运动宗旨,丰富教职员工的业余生活,提高教职员工的身体素质。学校举行了 2021 年冬季教职工篮球运动会,12 月 16 日晚 6 时,决赛在学校室内体育馆如期举行。

纵观本次“新纪元杯”教职工篮球运动会决赛,具有创新、激烈、专业三大看点。

看点一:创新赛制,男女混合

本次“新纪元杯”决赛的赛制与众不同,全场比赛分为四个小节,第一、四小节由男子队上场,比赛时间每小节 12 分钟。第二、三小节由女子队上场,比赛时间每小节 8 分钟。这样全场 40 分钟时间不变,但是考虑到男女之间身体差异,所以在比赛时间上,做了科学调整。

决赛双方是由学校初中部男女队和后勤、小学部男女队组成。一场比赛,男女均上场,比分相加,看最后得分。笔者对此比赛充满好奇,采访本次活动的组织者学校工会主席李仕容,他说:“这样做是为了体现团结协作这一运动主题,也体现男女平等这一思想,在一场比赛中,决赛的双方以学部组队,比赛时男女队各打两小节,把男女队的比分相加,这样决出胜负,既缩短了赛程,也强化了学部内部的团结协作精神,寓意学部发展离不开所有的教职员工。”李主席的讲述如醍醐灌顶,让我一样着不清这次比赛门道的人立马豁然开朗起来。

看点二:比赛专业,高潮迭起

从比赛的整个流程和拼搏的激烈程度来看,本次“新纪元杯”相当专业。比赛组队精挑细选,把最具有运动天赋的老师挑选了出来。为了比赛看点精彩,无论男女队均有领队、教练组成的完整的一套班子队伍。比赛拼得很带劲,虽然大家都不看重比分,看中的是参与,但是,在赛场上,双方打得难解难分。平时哥俩好的朋友,在赛

场上代表不同团队,比拼起来一样“六亲不认”。其激烈的程度,从孩子们山呼海啸的呐喊声里就能感觉得到。整场比赛,无论进球与否,啦啦队可卖力了,那种尖叫、惊叫,变调的呐喊,几乎要冲破室内运动场的屋顶,那种不受控制的狂欢,感染着在场的每一个人。

三大步上篮的精准,传接配合的默契,运球的流畅,阻挡的专业,闪电般的跑位卡位,攻防转换的神速,裁判的公正,罚球、暂停、解说都很到位,整个比赛过程赏心悦目。尤其是女队,在比赛中表现出来的拼搏进取精神,令人感动。丢球了拼命追回来,跌倒了立马爬起来,有几次争抢陷入胶着状态,裁判不得不吹争球。每到这样的关键时刻,场下观众激动万分,呐喊声音量分贝大增。声波传遍校园,激荡不散。看着她们在场上艰难的一分一球地拼着,我们看到了新纪元人不竭的精神动力,和无尽的工作激情。

在上下半场的休期间,学校啦啦队的孩子们上场了,他们精致的妆容,专业的演出服,以及精选的乐曲和精彩的舞蹈,把运动之美,音乐之美,艺术之美融为一体,给全体观众献上一份精美的文化大餐。孩子们踏着欢快的节拍,配合优美的音乐,演绎着律动的青春,洋溢着校园生活活力。整齐划一的舞步,精心编排的动作,变化的队形,各种静态造型和动态的队列变化,美轮美奂,让人叫绝,绝对专业。

看点三:激情奔放,热情似火

球赛的观众由三部分人组成,一部分是小学部的学生,他们是有备而来的,手里拿着各种彩纸做成的道具,组成的啦啦队方队,这些孩子十分天真,激情满满,在开场之前的暖场阶段就已经按捺不住地大呼小叫不断了。一部分是学校教职员工,他们虽然看上去沉稳得多,但是在比赛到了精彩的时刻,依然难以控制自己的激情融入了呐喊的队伍,那种呐喊不亚于孩子们的表现。这种最原始,最本真,最自然的表现,让人忘记了年龄,忘记了身份,忘记了平时的温文尔雅,呈现出来的就是快乐,开心的本色。第三部分就是学校的各类球赛服务人员,他们有感说的,有教练、有裁判、记分员,还有啦啦操舞蹈队,他们都已经随自然带入到了比赛的情景之中,难以自制。仿佛“人戏太深”无法自拔。

在观众热情的鼓舞下,场上的运动员比拼得就更加带劲了,他们的一招一式,一举一动,都洋溢着激情,那种奔放、张扬与投入,已经到了忘我的境界,让比赛的烈度大大提升,从而,让球赛变得更加耐看,更加出彩。比分最终定格在了 79:56,初中部像一匹黑马,杀出重围,一举夺冠。给本次的冬季篮球运动会画上了无比完美的句号

【赫章新纪元学校供稿】

创新教育模式 拓宽成才路径

——潍坊新纪元综合高中多元发展教育实践纪实

杜猛

潍坊新纪元综合高中以立德树人为根本,采用亲情化育人、军事化管理、个性化培养和项目化推进等育人方式,鼓励学生追求崇高目标,唤醒学生成人成才意识,致力提升学生自信心,呈现给学生和家长不仅仅是学习成绩,还有终身受益的核心素养和良好的学习习惯。

1.亲情化育人:学校实行爱心、耐心、细心“三心”教育,学校对每一位学生都不抛弃、不放弃,实行干部包班制,每班都有干部包靠,助力班级管理。学校实行导师制,每位学生都有一位导师,“一生一策”一对一关心学生,指导学生、辅导学生,规划学生的职业发展,让每一位学生都感受到亲人般的关怀和家的温暖,做到润物细无声。

2.军事化管理:学校按照准军事化的要求实施日常管理,制定 24 小时无缝值班流程,全员育人,协同管理,通过严格的规范提升学生管理质量,强化严明的纪律教育和行为规范养成教育,塑造军人一样过硬的意志品质,培养“学习自觉、行为自律、生活自理、

管理自主”的“四自”学生。

3.内省式成长:通过励志教育、感恩教育、信心教育等主题教育和实践活动,唤醒主体意识,培养主体精神,改变认知,内化成长动力,变“要我学”为“我要学”,自动自发地学习成长。读书是内省式教育有效路径,潍坊新纪元综合高中启动“大阅读工程”,倡导师生共同读书,打造书香校园,师生以书香为伴,与智慧同行,让读书成为习惯,让读书成为生活的一部分,以此启迪心智,提升专业品位,丰富内涵,滋养气质。

4.个性化培养:潍坊新纪元综合高中以学生发展为中心,尊重学生的个体差异,学生入校后即进行差异化测试和职业生涯规划测试,通过测试,为每一位学生编制个性化教育档案,配备成长导师,进行动态化专业设置,选择适合学生的高考路径。

5.项目式推动:通过社团活动、技能培训、比赛活动和丰富多彩的项目展示,挖掘学生潜能,放大学生优点,树立学生信心,让学生感受被表扬的喜悦,生成被尊重的动

长寿区 50 余名校长莅临涪陵外国语学校培训

仲冬时节,西风猎猎,涪外校园却如临春风,2021 年 12 月 15 日下午,长寿区教育系统 2021 年区级以上优秀人才培养班 50 余名校长,在长江师范学院教师教育学院培训部刘老师的带领下,莅临涪陵外国语学校培训交流,学习教育教学模式和学校的办学理念。在涪陵外国语学校校长魏校长陪同下,各位校长参观了涪外校园。

魏校长对培训班 50 余名校长做了《双减背景下的高质量发展之路》的培训交流。魏校长首先讲了关于“双减”的若干思考,他从当今社会老百姓关注度

最高的问题是什么?谈到“双减”的背景以及“双减”政策的细则,从而提出了“双减”的实质是提质,提质的主阵地课堂,课堂的关键在师生双向互动的论断。

魏校长就如何打造高效课堂进行了详细的讲解。他认为“高效课堂是师生双向互动的课堂,高效课堂的实质是 80% 的学生当堂检测的分数在 80 分以上。”所以,他探究了学习的有效策略(学会自学)、课堂互问、5+1 课堂模式等问题。最后,魏校长阐释了“好的教育的九大定律”,涪外也因此创造了喜人的业绩。各位校长接受培训后都表示受益匪浅

浅,困扰自己的问题都茅塞顿开,如拨云见日。然后,大家在魏校长的陪同下参观学校的校园以及设施设备。重庆市涪陵外国语学校是当地教学设施设备最好的学校,有当地学校唯一的恒温游泳池,并开设游泳课,有最先进心理咨询室,图书馆、音乐室、形体室、舞蹈室、咖啡室、理化生实验室等功能室,能为孩子们的全面发展提供优质的服务。各位校长对涪陵外国语学校的教学设施设备以及学校文化、教学成绩连连点赞,并表示涪外的办学经验值得他们学习。

【涪陵外国语学校供稿】

广南上海新纪元实验学校学生书画作品



高二(4)班 王天滔

七年级 348 班 王婉莉

七年级 348 班 杨淑柳

七年级 348 班 王忠祺



七年级 348 班 王韵芳

七年级 348 班 陆豐纯

七年级 348 班 詹舒涵

七年级 349 班 张光婷

小球大世界 挥拍定乾坤

2021 年毕节市青少年乒乓球俱乐部联赛西部赛区我校四位选手表现出色



【赫章新纪元学校文宣办供稿】